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Απαντηστε σε ένα από τα δυο θεµατα. 
 

ΘΕΜΑ 1 

Εστω οικονοµια που αποτελειται από δυο παικτες ,Α και Β,δυο αγαθα,Χ και Υ,και 

δυο επιχειρησεις,α  και β . 

Οι προτιµησεις των παικτων περιγραφονται από τις συναρτησεις  

log log , log log
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Ο κάθε παικτης εχει δυο µοναδες του αγαθου Χ. 
Ο παικτης Α είναι ιδιοκτητης της επιχειρησης α . 

Ο παικτης Β είναι ιδιοκτητης της επιχειρησης β . 

Το αγαθο Υ παραγεται από το Χ. 
Οι συναρτησεις παραγωγης των δυο επιχειρησεων είναι 
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Π Π  των επιχειρησεων ,α β   φορολογουνται µε φορο ανα µοναδα 

t ,οπου t  είναι παραµετρος µε την ιδιοτητα 0 1t≤ < .Τα φορολογικα εσοδα 
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= Π + Π  µοιραζονται εξισου µεταξυ των δυο παικτων Α και Β µε εφαπαξ 

µεταβιβασεις. 
1. Να υπολογιστει η ανταγωνιστικη ισορροπια της οικονοµιας αυτης. 

2. Ποιος παικτης οφελειται όταν ο φορος t  αυξανεται; 

3. Ειναι αυτή η ισορροπια αριστη κατά Pareto;  
Απαντησεις 

1. 

• Τιµες  

1w =  για το Χ,p  για το Υ. 

• Εισοδηµατα 
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• Συναρτησεις ζητησης των παικτων 

, , ,
2 2

i i

i i

M M
X Y i A B

p
= = =  

• Συναρτησεις κερδους  των επιχειρησεων προ της φορολογιας 
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• Συνθηκες µεγιστοποιησης των (1 ) ,(1 )t t
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• Συνθηκες ισορροπιας 
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Λυνοντας εχουµε 
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2.Οι χρησιµοτητες ισορροπιας είναι  
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Οφελειται ο Β. 

3.Εξεταζουµε αν η λυση 
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ικανοποιει τις συνθηκες πρωτης ταξης του (κοιλου) προβληµατος µεγιστοποιησης   
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H sols ικανοποιει ολους τους περιορισµους  
Οι συνθηκες πρωτης ταξης είναι 
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Η συνθηκη ικανοποιειται από τη sols.Ολοι οι λογοι ισουνται µε 5 3 .Αρα η 

ισορροπια είναι αριστη κατά Pareto.Η φορολογια των κερδων είναι συµβατη µε την 
αποτελεσµατικοτητα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΘΕΜΑ 2 

Εστω οικονοµια που αποτελειται από δυο παικτες ,Α και Β,µια επιχειρηση,και δυο 
αγαθα,Χ και Υ. 
Το Υ παραγεται από το Χ µε συναρτηση παραγωγης  
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Οι προτιµησεις των παικτων περιγραφονται από τις συναρτησεις  
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Ο παικτης Α εχει 12 µοναδες του αγαθου Χ. 
Ο παικτης Β είναι ιδιοκτητης της επιχειρησης. 
Να υπολογιστουν οι ανταγωνιστικες και µονοπωλιακες ισορροπιες της οικονοµιας 
αυτης,και να αξιολογηθουν µε το κριτηριο Pareto. 
(Τυποποιηστε την τιµη του Χ  στο 1,και χρησιµοποιηστε την αντιστροφη 
συναρτηση παραγωγης.Ο µονοπωλητης επιλεγει την τιµη του Υ). 
Απαντησεις 

1.Η ανταγωνιστικη ισορροπια δεν υπαρχει. 
2.Υπολογισµος της µονοπωλιακης ισορροπιας 

• Τιµες  

1w =  για το Χ,p  για το Υ. 

• Εισοδηµατα 
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• Συναρτησεις ζητησης των παικτων 
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• Συναρτηση κερδους 
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Η µεγιστοποιηση ως προς p  δινει 
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H µονοπωλιακη ισορροπια είναι 
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3.Εξεταζουµε αν η µονοπωλιακη ισορροπια λυνει το (κοιλο) προβληµα 
µεγιστοποιησης  
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 Η λυση ειναι 
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Αρα η η µονοπωλιακη ισορροπια είναι σπαταλη,και το µεγεθος της σπαταλης είναι 
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